L’opportunité du « forum citoyen » comme enjeu structurant la performance de la décentralisation budgétaire au niveau des Chefferies en RD Congo. Evidence à partir d’une expérimentation menée au niveau de la Chefferie des Bavira 2014-2016 (Professeur MUHINDUKA Di-Kuruba Dieudonné)
Résumé
[bookmark: _GoBack]La situation de double dépendance du Mwami (et partant de la Chefferie), d’une part, à la logique politique moderne qui procède, aujourd’hui en théorie, de la tradition démocratique et privilégie dans l’organisation et le fonctionnement budgétaire la capacité politique des élus, c’est-à-dire l’organe délibérant et son sous-jacent, l’exécutif prescrits par la constitution pour l’Entité Territoriale Décentralisée (ETD) « Chefferie » et, d’autre part, à la logique politique coutumière, pose problème. C’est le problème de produire un effet négatif sur l’organisation et le fonctionnement budgétaire des chefferies. Et pour répondre à cette préoccupation de performance budgétaire, nous estimons dans cette étude qu’il importe aussi que coexiste dans l’organisation et le fonctionnement budgétaire la capacité budgétaire du peuple coutumier, c’est-à-dire ici le forum citoyen, où il est prévu que siègent des représentent du peuple coutumier. Le peuple, ou plus généralement la population d’une Chefferie comprenant une population (peuple) coutumière et une population (peuple) extra-coutumière. De la sorte, la décentralisation budgétaire, centré et axé sur un tel panorama des institutions par ailleurs illustré une expérimentation centré sur le forum citoyen mené à partir de Chefferie des Bavira, peut permettre qu’au mieux, les Chefferies aboutissent, particulièrement sur le plan budgétaire, à des résultats que leurs sociétés (donc leurs populations) respectives jugent acceptables. 
Limitée à ce résultat essentiel, cette étude révèle à l’instant sa principale limite : n’avoir pas été mené jusqu’à bout, en franchissant le rubicond juridique. Ceci laisse comprendre que dépasser cette limite passe par sa valorisation sur le plan juridique dans le cadre d’une nouvelle loi. De la sorte, à partir d’une telle réforme, une nouvelle ère s’ouvrirait dans les chefferies.
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